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Nagy Emil és
Románia.

Ha Nagy Emil külpolitikai szereplését 
klasszifikálni kellene, általános osztályzata 
nemkielégitő volna. A magyar közvélemény 
első időben, amikor Nagy Emil mint novicius 
külpolitikus szerepelt Angliában, rokonszenv- 
vel kisérte működését, de aki ismerte szerte 
lenségét, aggodalommal gondolt arra, hogy 
mi lesz a kezdet folytatása. Csakhamar jöttek 
aggódó írások Angliából, amelyek arról szá­
moltak be, hogy Nagy Emil, az első idők 
sikereit, aggresszivitásával és szertelenségével 
veszélyezteti. A kényes angol diplomácia nem 
tudta minden vonatkozásban bevenni a Nagy 
Emil önkéntes diplomáciai mentő szolgála­
tait s minél temperamentumosabb lett Nagy 
Emil, annál jobban szűkültek a siker gyü- 
rtizetei.

Szerencsére Nagy Emil egy időre Buda­
pestre tette át működési szinterét s ezalatt 
az idő alatt olyan területre ragadtatta magát, 
amely területen fedezetlenül kitűnt diplomá­
ciai tevékenységre alkalmatlan volt. Mert 
ime, ő maga állapítja meg, hogy Csáky 
Imrét egyetlen egy elhibázott kézjegyéért 
dezavuálta a magyar kormány, hát mennyire 
kell sietnünk a Nagy Emil dezavuálásával 
akkor, amikor Nagy Emil nem is egy kézjegyet 
hibázott el, de egyenesen sorozatát követi el 
a botlásoknak.

A brüsszeli ügy elintézett akta volt már 
évek óta s Nagy Emil kiásta a kriptából, 
hogy örömnapokat szerezzen elleneinknek. 
Ha Nagy Emil cselekedete tükrébe akar 
tekinteni, .nézze meg a bukaresti és erdélyi 
román lapokat s akkor döbben meg igazán, 
hogy temperamentumos virtuskodásával minő 
károkat okozott a magyar ügynek. Egyelőre 
csak a román és egyéb kisantant lapok 
járnak örömtáncot a magyar balgaság 
láttára, de közeledik az idő, amikor a Nép- 
szövetség ülésével kapcsolatban, majd a világ­
lapok is megemlékeznek arról, hogy „Nagy 
Emil volt magyar igazságügyminiszter a 
magyar-román optáns perben a román állás­
pontot igazolta.“

Olvassa el Nagy Emil a bukaresti 
Cuvantul, Diminiate, Patria, Romania, Ade- 
verul Cupta stb. számait s meg fog döb­
benni a nemvárt hatás láttára, hogy Nagy

Emillel többet foglalkoznak a román lapok, 
mint a magyar újságok. Nem állítjuk, hogv 
készakarva hajtotta a románok malmára a 
vizet, de való igazság az, hogy Nagy Emil 
meggondolatlan kirohanásai mérhetetlen sokat 
ártottak a magyar ügynek.

A brüsszeli ügy elintézett ügy, de a 
magyar-román optáns per még szőnyegen 
van s ha nem is eshet latba a Nagy Emil 
vitája, mégis kétségtelen, hogy Tilulescu 
majd kapva-kap a magyar disszonancia 
anyagán.

Ha a külpolitikában a demokratikus 
berendezkedés követelése ide vezet, akkor 
inkább maradjon minden a régiben, mert 
még a diplomácia demokratizálódása árán 
sem akarjuk azt, hogy Románia mu'asson 
rajtunk. A nevetségesség öl s mi semmi­
esetre sem akarunk mások botlásai miatt 
nevetségesség tárgyai lenni. Nagy Emil visel­
kedése Romániát örömre hangolta, de mi 
azt hisszük, hogy korai az öröm, mert a 
csatát nem egy politikus botlása dönti el, 
hanem az az igazság, amely a szőnyegen- 
forgó ügyben már a világ szeme előtt is 
tisztán áll.
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Újból Bndrássy Gyula gróf.
Mindenkinek jogában áll politikai ese­

mények alkalmával szavát hallatni. Sőt, azt 
tartjuk, az az igazi parlamentarizmus és köz­
élet, ahol a parlament működését nemcsak a 
pártok kisérik figyelemmel, hanem ahol a 
parlamenttel kapcsolatos eseményekről s az 
általános politikai jelenségekkel kapcsolatos 
közéletről a társadalom széles rétegeinek is 
megvan a maga felfogása s azokkal szemben 
vagy azok érvényesülése érdekében a köz­
vélemény hallatja is szavát. Egyesek, jogosan 
ölthetik magukra a közvélemény tógáját s 
jogosan mondhatnak kritikát a közéleti ese­
mények felett; azonban csak úgy, hogy 
kritikájukért nekik is államok kell a közvé­
lemény kritikáját. Minél magasabb helyről 
jön a kritika, annál nagyobb átütő erővel 
rendelkezik, viszont minél nagyobb személy 
gyakorol valaki vagy valami felett kritikát, 
tévedések vagy épen rosszhiszeműségek 
esetén, annál indokoltabb a jogosulatlan 
kritika vagy helytelen vélemény visszauta­
sítása.

Andrássy Gyula grófról nem először 
állapítja meg a közvélemény azt, hogy kriti­
kájában elfogult s véleményében szubjektív. 
A még hullámzó mozgásban levő brüsszeli 
afférról sokan hallatták szavukat s aki And­
rássy Gyula impulziv természetével tisztában

volt, az szinte várta, hogy mikor fog a kér 
déshez hozzászólani, hogy szive szerint ke­
gyelemdöfést mérjen az „érdemeden“ kor­
mányra. A terület is olyan volt, amely méltán 
csábíthatta Andrássy Gyulát, hiszen a brüsz- 
szeli affér egész mezejében külpolitikai ügy 
s a támadás középpontjában a Bethlen-kor- 
mány áll, amelynek működése aligha szim­
patikus Andrássy Gyula szemében.

Ezúttal Andrássy Gyula gróf nem ra­
gadtatta magát külpolitikai területekre s szinte 
meglepetésszerüleg kijelenti egy újság hasáb­
jain, hogy „az ügyben nincs kellőképen 
tájékozva“, de ezzel a kijelentésével nem 
vonul félre, hanem kemény kritikát mond a 
magyar bíróságról, amelynek nem volt s 
aligha lesz szerepe a brüsszeli üggyel 
kapcsolatban.

Bethlen miniszterelnök — inkább fölös 
loyalitásból — kijelentette Nagy Emil ismé­
telt támadásaira, hogy — más fórum hiányá­
ban — hajlandó magát alávetni a magyar 
bíróság Ítéletének. Ennek a pernek aligha 
került volna össze perrendszerü objektuma, 
azonban a miniszterelnök, az igazát hajto­
gató Nagy Emillel szemben hajlandónak 
nyilatkozott az ügyet bírói döntés alá bocsá­
tani. S Andrássy Gyula gróf itt, ezen a 
ponton kapcsolódik bele a brüsszeli ügybe 
s miután az ügyben nincs kellőképen tájé­
kozva, hát rohamot intéz a magyar bíróság 
ellen és pedig oly beállításban, hogy nem 
tudjuk, vájjon az Andrássy tógáját bámuljuk-e, 
amelyet annál az ütközetnél magára öltött, 
vagy azt a bátorságot, amellyel a közvélemény 
elé teregeti a magyar bíróság és a kormány­
zat jogviszonyát. Hogy kellő döbbenettel kísér­
hessük Andrássy Gyula észjárását, le kell 
Írnunk szószerint, amit ez üggyel kapcsolat­
ban mondott. A bíróság függetlensége — 
mondja Andrássy — intézményesen nincsen 
annyira megalapozva és biztosítva, hogy ne 
kelljen attól félni, hogy a bíróság Ítélete 
inkább a bíróságnak fog ártani, mint az ügy 
elintézésének használni. Egy teljhatalommal 
rendelkező miniszterelnök ilyen nagyhorderejű 
állására döntő perben alighanem hatalmasabb 
fél, mint egy volt miniszter, aki jelenleg az 
ellenzéken ül.

A magyar bíróság mindig eszményi 
magaslaton állott s ha érték is támadások, 
csak a társadalom szélső radikális balszár­
nyáról érték, amely ellen azonban az egysé­
ges magyar társadalom mindig erélyesen 
tiltakozott. A magyar társadalom ezt az eré­
lyes tiitakozását megismétli Andrássy Gyulával 
szemben s a magyar társadalmat csak az lepi 
meg, hogy a radikális legitimizmus vezére 
miként tudja összeegyeztetni legitimizmusát a 
„lex“ őreinek, a legitimizmus felkent kato­
náinak, a magyar bíróságnak ilyen megíté­
lésével. Mert Andrássy Gyula bizonyára 
ismeri azt a kenetteljes igazságot, amely igy 
szól: Ne Ítélj, hogy ne ítéltessél!

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász lándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában ■■■ .................
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TeriDBljfinh olcsóbban és jobbat.
Irta: Mayer János földmivelésügyi miniszter.

Abban a szívós, elkeseredett küzdelem­
ben, amely a mezőgazdasági terménypiacok 
meghódításáért világszerte folyik, a győztes 
mindig az az ország lesz, amelyik a legjobb 
terményt a lehelő legolcsóbban állítja elő. 
A mezőgazdasági termelés dolgában tehát 
világszerte erős verseny indult meg, amely 
elől Magyarország sem zárkózhatik el, mert 
hiszen a mi országunknak legmegfelelőbb és 
legfőbb jövedelmi forrása évszázadok óta 
mindaz, amit a mezőgazdaság termel, vagy 
amit a mezőgazdasággal szoros összefüggés­
ben álló iparágak előállítanak. Borunk, bú­
zánk, lisztünk, tenyész- és haszonállataink, 
zöldség és gyümölcsféleségeink a múltban 
is bizonyos megbecsülésre leltek szert a kül­
földi piacokon elsőrangú minőségüknél fogva, 
igy, ha jövőre is vigyázunk arra, hogy ter­
ményeink minősége a régi szinten maradjon, 
ese’leg az igények fokozódásához képest ál­
landóan javuljon, akkor megmarad a biztos 
jövedelem, sőt ha arra törekszünk, hogy 
mezőgazdasági terményeink előállítása az 
eddiginél jóval kevesebbe kerüljön, bizonyos, 
hogy versenyképességünket meg tudjuk őrizni 
a világ minden piacán. Természetesen szűk 
séges az is, hogy minden kivitelre alkalmas 
terményből elegendő, bőséges készlet álljon 
rendelkezésre, mert a piacon az diktálja az 
árakat, akinek van elegendő áruja, még hozzá 
a legjobb minőségű áruja.

A földmivelésügyi kormánynak elhatá­
rozott célja tehát, hogy a versenytermelést a 
mezőgazdasági élet minden ágában haladék­
talanul megindítja. Kész programmunk van 
már erre, Sít a munka bizonyos ágakban 
már meg is indult. Mindenekelőtt a termő­
talajt akarjuk megjavítani részint a mélyszán­
tás meghonosításával, részint a föld termő­
erejének fokozásával. Már az őszkor meg­
könnyítettem a műtrágya beszerzését azok 
részére, akiknek anyagi helyzete nem engedi 
ilyesminek készpénzen való bevásárlását. 
Szántógépeket, traktorokat fogok kedvező 
feltételek mellett kiosztani kisbirtokosok kö­
zött, hogy a mélyszántás, a jó talajmüvelés 
ne csak a nagy- és középbirtok kiváltsága 
legyen, hanem megszokja azt a legkisebb 
birtokos is. Módot nyújtok a nemesitett ve­
tőmagok használatára és meg akarom hono­
sítani olyan termékek termelését, melyekből 
eddig behozatalra szorultunk A konyhakerté­
szetnél és gyümölcstermelésnél szintén re­
formokra van szükség. Már elkészült Magyar- 
ország uj gyümölcstermelési és kertészeti 
pontos helyzetképe. Ennek adatai alapján 
módunkban lesz intézkedni, hogy minden 
község lehetőleg csak a talaj & éghajlati 
viszonyoknak megfelelő gyümölcs és zöldség­
féle termelésével fogla'kozzék Már útban van 
és rövid idő múlva talán a törvényhozás elé 
is kerülhet a hegyközségekről szóló törvény 
javaslat is, amely a bor és csemegeszőlő ter­
melése szempontjából fog hozni üdvös, gyű 
mölcsöző reformokat. Az állategészségügy 
rendezésére vonatkozó uj törvényjavaslat ál­
lattenyésztésünk fejlődésének rakja le újabb 
alapjait

Azzal azonban, hogy kitűztük a mező- 
gazdasági fejlődés uj irányait, még célt nem 
értünk. Szerintem az érdekelt gazdaközönség­
ben kell lenni a felvetett reformeszmék iránt 
való fogékonyságnak is. Ezt csak tanulással, 
szakismeretek szerzésével szerezhetjük meg. 
Iparkodjék a gazdaközönség tehát elmélyedni 
a mezőgazdasági tudományban, akár iskolák, 
akár gazdasági előadások, akár pedig szak- 
könyvek és folyóiratok segítségével. Tanul­
junk az eddiginél többet és akkor lé künk 
fogékony lesz minden újítás iránt, akkor 
megértjük azt, hogy az olcsóbb és jobb ter­
melés nemcsak önmagunk jólétét, de az egész 
ország boldogulását jelenti.

Eladó uj ház
két üzlettel I

A Luther-utca 149. sz. alatti ház örök­
áron szabadkézből eladó. Értekezhetni 
Fazekas Ferenc hentes tulajdonossal.

Húszmillió gyümölcsfa védelme.
A magyar gyümölcsfák termőképessége 

egynegyedre csökkent.
A termés előmozdítása végett 

a földmivelésügyi miniszter kötelezővé tette 
a téli és tavaszi permetezést.

A földmivelésügyi miniszter 85,580 számú 
rendeltével az egész ország területére elren­
delte a gyümölcsfák téli ápolásának kötelező 
végrehajtását. Ez a régóta várt rendelet a 
gyümölcstermesztés érdekében jelent meg és 
a miniszter a nagy horderejű ügyre tekintet 
tel külön fel is hatalmazta a törvényható­
ságokat arra, hogy a fák hernyózásan és tisz­
togatásán kívül tegyék kötelezővé a rágó és 
gombakártevők elleni védekezés tökéletesítése 
miatt a téli és tavaszi permetezést is.

Rendeletében a földmivelésügyi minisz­
térium tájékozást is nyújt a permetezésre 
vonatkozóan, amely szerint télen kéí-három 
héttel a rügyfakadás előtt 10 százalékos Enda 
gyümölcsfakarbolineutnmal kell a fákat ala­
posan megpermetezni. A sokféle gombabe­
tegség miatt közvetlen rügyfakadás előtt bor­
dóié és Sulfarol keverékkel szükséges a 
permetezés.

Virágzás után, vagyis a virágszirmok 
hullásakor rágókártevők is fenyegetik a gyti- 
mö csőket, ezért újra szükséges a permetezés, 
amelyet 2—3 hét múlva isméié ni kell. A ta­
vaszi permetezéshez az Arzola arzénmérget 
kell használni.

A földmivelésügyi miniszter rendelete 
alapján értesülésünk szerint m^r is több 
vármegye elrendelte a kötelező gyümölcsfa- 
permetezést. Ennek az örvendetes mozgalom­
nak következményeként most már remélhető, 
hogy a magyar gyümölcsösök termőképessége 
nagyobb mértékben fog emelkedni, mert 
most, amint a statisztikai adatok bizonyítják, 
gyümölcsfáink normális termőképessége egy­
negyedére csökkent. Ez azt jelenti, hogy 
gyümölcsöseink, amelyek a védekezés hiányá­
ban a kártevők áldozatai lettek, a védekezés 
alapos végrehajtása következtében a jövőben 
háromszoros termést is hozhatnak.

Mivel gyümölcsfaállományunkat hozzá­
vetőlegesen pontos statisztika hiányában 20 
millió darabra becsülik, úgy könnyen ki­
számítható a földmivelésügyi minisztérium 
rendeletének messzemenő közgazdasági ki­
hatása. Most már csak a hatóságok energi­
kus munkájának és a gazdák belátásán mú­
lik az eredmény.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló r. t. város képviselő­

testülete f. év január hó 24. napján d. e. 10 
órai kezdettel dr. Erdős Kálmán polgármester 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartót1, 
amely alkalommal az alábbi ügyek tár­
gyaltattak :

A megalakulás előtt álló „Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő R.-T.“-hoz az igazgatósági tag­
ságra Bélteky Lajos, Bodnár Péter, Borbély 
Gábor és Makay Péter, a felügyelőbizottsági 
tagságra pedig Bor János és Madarász 
József városi képviselőket jelölte ki a képvi 
selőtestület,

Az amerikai Kossuth-szobor leleplezési 
ünnepségén való képviseletre — a város 
nehéz anyagi helyzetére tekintettel — képvi­
selőtestület saját kebeléből senkit nem kül 
dött ki.

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának a hirdetések rendezéséről alkotott 
szabályrendelet jóváhagyása, — a város 
tisztviselői fizetési osztályba sorozása tárgyá­
ban hozott közgyűlési határozat jóváhagyása, 
a tisztviselők és alkalmazottak illetményének 
megállapítása tárgyában hozott közgyűlési 
határozat jóváhagyása, — a dr. Erdős Kálmán 
polgármester részére a hősök emlékszobra 
leleplezési ünnepélyével kapcsolatosan felme 
rült kiadásai meglétitése tárgyában hozott 
közgyűlési határozat jóváhagyása s az 0 áh 
Imrével a Stefánia anya- és csecsemővédő 
intézet részére szükséges helyiségekre vonat 
kozó bérleti szerződés jóváhagyása tárgyá­
ban kiadott határozat — tudomásul vétettek.

Az uj árucsarnok II., VII., X., Vili. , XV, 
V., Vili. és X számú üzlethelyiségeinek bér­
leti átruházása tárgyában hozott tanácsi 
határozatok jóváhagyólag tudomásul vétettek.

Tudomásul vétettek Kerekes Béla I. 
aljegyzőnek az adóbehajtások eredményéről 
telt jelentése.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­
gának 1831 — 1927. kib. számú rendelkezése 
szerint a városi gyámpénzlári pótszabályren­
delet megaikoilatotl.

A piaci helypénzszedési jog három évi 
időtartamra évenkénti 1550 pengő bérösszeg 
ellenében Bakos Károly részére adatott ki 
képviselőtestület által a legmagasabb Ígéret 
figyelmenkivül hagyásával.

A vadaskerti I—11. számú faraktári 
helyiségek három évi időtartamra évenkénti 
820 pengő bérösszeg ellenében Weisz Ernő 
utóda fakereskedő cég részére adatlak bérbe.

S'ernberg Lajossal a folyó évre 
vonatkozólag megkötött jégszállitási szerző­
dést kégviselőtestület jóváhagyta.

A Bene és Wein s a Ganz Villamossági 
R -T. budapesti cégekkel kötött vállalkozási 
szerződések s azokat kiegészítő nyilatkozato­
kat törvényhatósági bizottság jóváhagyó zá­
radékokkal ellátva kiadta s azok megőrzés 
végeit közpénztárnak kiadatni rendeltettek.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
ságának a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő R.-T. 
nevében dr. Baltazár Dezső és társaival 
kötött bérleti szerződés jóváhagyása tárgyá­
ban hozott határozata tudomásul vétetett s 
polgármester uiasittatott, hogy a haszonbérlő 
részvénytársaság évenkénti mérleg, nyereség 
és veszteség kimutatásai csatolása mellett 
minden évben jelentést terjesszen a város 
közgyűlése elé arról, hogy a haszonbérlő 
r.-t. mennyiben tett eleget elvállalt kötelezett­
ségének.

A városi alkaímazoltakra vonatkozólag 
készített nyugdiipótszabályrendelet tervezet a 
napirendről levételeit. Városi tanács utasit- 
tatott, hogy a mai viszonyoknak megfelelően 
készítsen pótszabályrendele'et a szervezési és 
ügykezelési szabályrendeletnek az alkalma­
zottakra vonatkozó módosításáról s ezzel 
kapcsolatban hozza az alkalmazottak nyug­
díjazására vonatkozó pólszabályrendeletet is 
a közgyűlés elé.

A nyugdijválasztmány a következőkép 
alakíttatott meg: Elnök dr. Erdős Kálmán 
polgármester. Szavazati joggal biró tagjai: 
Dr. Malatinszky József, Borbély Gábor, Szi­
lágyi Ferenc a képviselőtestület részéről 
megválasztva, — Széke'y József főjegyző, 
dr. Márton Gábor tanácsnok és Nagy András 
iktató a tisztviselők és alkalmazottak részéről 
megválasztva. Hivatalból tagjai, kik csupán 
tanácskozási joggal bírnak, de szavazati jog­
gal nem: Dr. Dajka Ambrus főügyész, Kovács 
Emil főpénztárnok és Madarász józsef főszám­
vevő. A választmány megbízatása a városi 
tisztviselők megbízatásának időtartamára terjed.

Albert Istvánná és társai a városi tanács 
azon határozata ellen — melyszerint a piac­
téren d. u. egy órán túl nem árusíthatnak — 
benyújtott fdebbezésükke! elutasitlatlak.

Hosszas és élénk vita fejlődött ki a 
kereskedelemügyi miniszternek a város [Kaba 
felőli szélétől a villamos centráléig terjedő 
állami útvonalának aszfalttal leendő kiépítése 
tárgyában küldött leirata. Ugyanis a jelzett 
útvonalat hat méter szélességben az állam 
kész aszfalttal kiépítteti s a bekerülési költség 
10°/°-át tartozik ez esetben fizetni a város. 
A városi tanács oly javaslatot lett különböző 
célirányosságok tekintetbevételével a köz­
gyűlésnek, hogy a Kaba felől a nádudvari 
útig hat méter szélességben, onnan a kir. 
járásbíróságtól járdától járdáig cca 10 m. 
szélességben s onnan a villamos centráléig 
8 m szélességben lenne a kocsiút aszfalttal 
burkolva. Képviselőtestület a hat m. széles­
séggel való kiépítéssel járó 10°/0-os bekerü­
lési költség fedezését magára váltatta, az ezen 
szélességen feiü i kiépitietés tárgyában pedig 
csak azután fog határozni, amikor a bekerü­
lési költségről rész'etesen tájékoztatva lesz.

A testnevelési cé okra megállapított 
összegeknek a költségvetésbe, való beállítása 
tárgyában kiadott atispáni rendelet tudomásul 
vétetett.

A „Hadröä“ hajduszoboszlói csoportjá­
nak a La;os-napi bál jövedelme 75°/0-os 
átengedése tárgyában benyújtott; kérelme 
teljesíthető nem volt. Ugyancsak nem telje- 
sitette közgyűlés Fekete Dezső tanyai iskolai 
tanító hadipótlék megállapítása iránti kérelmét.



A fürdő részvénytársaság 
alakuló gyűlése.

A mai nap a hajduszoboszlói gyógy­
forrás ügyében fordulópontot jelent. Köztu­
domású ugyanis, hogy Hajdúszoboszló r. t. 
város Dr. Baltazár Dezső püspök vezetése 
alatt álló társasággal a gyógyforrás vizének 
értékesítésére vonatkozólag tárgyalásokat 
folytatott s ennek folyományaképpen hozta 
meg a város, majd Hajduvármegye az ismert 
határozatokat. A két fél közötti megállapodás 
létrehozása érdekében a Dv. Baltazár Dezső 
püspök vezetése alatt álló „Hajduszoboszlói 
Gyógyfürdő R.-T.“ a mai napon megalakult, 
illetve a részvénytársaság mai napon tartotta 
alakuló közgyűlését. Az alakuló közgyűlés, 
amelyen a részvényesek nagy számban jelen­
tek meg, a Kerületi Kereskedelmi és Iparka­
mara nagytermében lett megtartva, ahol a 
részvényesek soraiban ott láttuk Hajduvár­
megye előkelőségeit.

A közgyűlés nagy lelkesedés közepette 
az alakuló közgyűlés elnökéül Dr. Baltazár 
Dezső püspököt kérte fel, aki miután elfo­
gadta az elnöki tisztet, üdvözölve a megjelent 
nagyszámú részvényeseket, örömének adott 
kifejezést, hogy Hajdúszoboszló r. t. város a 
mai napon fordulóponthoz jutott és végre 
megvalósíthatja azokat a reményeket, amelyek 
e természeti kincshez az ország érdekében 
fűződnek. A törvényes formák konstatálása 
után a részvénytársaság alapszabályait álla­
pította meg és fogadta el a közgyűlés, majd 
ezután az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
megválasztása következett. Az alakuló köz­
gyűlés nagy lelkesedéssel elnökül Dr. Balta­
zár Dezsőt, a tiszántúli ref. egyházkerület 
püspökét választotta meg, aki lelkes szavak­
kal, Hajdúszoboszlóhoz fűződő nagy szere­
tettel Ígérte a további munkálatok folytatását. 
Alelnökül Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, 
a kerületi kereskedelmi és iparkamara elnöke 
választatott meg, mig ügyvezető alelnökül 
Serly Gusztáv vezérigazgató lett közfelkiál­
tással megválasztva.

Az igazgatóság tagjai lettek: Rásó Ist­
ván ny. főispán, felsőházi tag, Barabás Samu 
ref. lelkész, országgyűlési képviselő, Dr. Erdős 
Kálmán Hajdúszoboszló város polgármestere, 
Dr. Dajka Ambrus városi tisztifőügyész, 
székelyhidasi Sebestyén Lajos műszaki főta­
nácsos, Dr. Radó Rezső, a Kereskedelmi és 
Iparkamara főtitkára, Bélteky Lajos ref. lelkész, 
Békés Lajos, a Kereskedelmi és Iparkamara 
alelnöke, Dr. Grósz József ügyvéd, Bodnár 
Péter igazgató, Teleki Sándor földbirtokos es 
Dr. Tyroler Oszkár ügyvéd.

A felügyelőbizottság tagjai lettek: Ba­
logh István földbirtokos, Bor János igazgató- 
tanító, Puskás Elek bankigazgató, Dr. Har­
sán vi Imre, a Kereskedelmi és Iparkamara 
titkára és Tóth József földbirtokos. ^

A közgyűlés Dr. Baltazár Dezső püspök 
éltetése mellett lelkes hangulatban ért véget 
és ezután a megválasztott igazgatóság meg­
tartotta első igazgatósági ülését.

Hirdetéseiül! eredménye biztos!
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— A református templomban ma

délelőtt 9 órakor Demién Ferenc lelkész pré­
dikál, dé!után 2 órakor pedig Szabó Gyula 
segéd'elkász. Ifjúsági is'eniisztelctet tart a köz­
ponti isko'a nagytermében Kovács Lajos 
hitoktató-lelkész.

— Dr. Serédi Justinián biboros-her- 
cegprimás ünnepélyes beiktatása mai nap 
megy végbe Esztergomban fényes ünnepségek 
között, melyen az ország nagyjai és a róni. 
kath. társadalom vezérférfiai vesznek részt.

— Lemondott egyházmegyei gond­
nok. Szomjas Gusztáv nagybirtokos, nyug. 
főispán, aisószabolcs-hajduvidéki ref. egyház- 
megyei gondnok a hajdúnánási lelkészválasz­
tással kapcsolatosan személye ellen megjelent 
hírlapi közlemények miatt gondnoki állásáról 
lemondott. A lelépő egyházmegyei gondnokot 
mai napon Demjén Ferenc egyházmegyei 
lelkész-tanácsbiró, dr. Molnár Béla lelkész- 
főjegyző, Rásó István felsőházi tag, nyug. 
főispán és Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, 
világi tanácsbirákból álló küldöttség keresi 
fel, hogy lemondásának visszavételére rábírja.

— A kaszinó választmánya január 
28-án Bélteky Lajos elnöklete alatt ülést 
tartott. Napirenden tagfelvételek voltak, a 
zárszámadás megvizsgálására Körner Géza 
alelnök vezetése mellett bizottság küldetett 
ki, majd a közgyűlés idejét tűzte ki a vá­
lasztmány.

— A Hajduszoboszlói Takarékpénz­
tár r.-t. február 11-én délelőtt 10 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését Hajdúszobosz­
lón, az intézet helyiségében dr. Erdős Kálmán 
polgármester, intézeti elnök vezetése mellett.

— A hajduszoboszlói izr. hitközség 
elöljárósága két ízben is megválasztotta hit­
községi elnökévé Stabler Dániel helybeli 
földbirtokost, a hitközség múlt évi elnökét, 
Stabler azonban "a megtiszteltetést magán- 
viszonyaira való tekintettel nem akarja elfo­
gadni. Stabler a múlt évben a hitközség 
részére korszerű rituális fürdőt építtetett és a 
hitközség anyagi ügyeit is rendezte.

— A hajduszoboszlói Ii. mélyfúrás 
nál 900 méter mélységben a fúró bennrekedt. 
A fúró kiemelése folyamatban van.

— A villamos mü igazgatósága 
egyik legközelebbi ülésében villanytelepi rak- 
tárnokká Oláh Gézát, gépirónövé Lantos Ju- 
ditot, állandó szerelővé Pecze Jánost, eljáró 
szolgává Kaszás Józsefet alkalmazta.

— Oktatófilmelőadás lesz vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a központi iskola 
emeleti nagytermében. Villanyáramfogyasztás 
és fűtés fejében csekély tO és 20 fillér be­
lépődíjat szednek Előadásra kerül 3 termé 
szetrajzi film, amelyek: a galagonya lepke 
életét, a méhek munkáját és hasznát s a 
gólya életét és köitözését mutatják be. Végül 
vetítve lesz a „Csipkerózsika" bájos kis me­
sefilm.

— Dr. SOHR ANDOR egyetemes 
orvostudor rendelését február 1-én 
kezdi meg Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut 
290. szám alatt (özv. Kovács Dezsőné 
úrnő házánál).

— Hirtelen! halálozás. Egy szorgal­
mas, derék tisztviselővel ismét kevesebb; 
Csajkos Géza városi adótiszt, aki 28 év óta 
szolgál a városnál, csütörtökön délben a vá­
rosi adóhivatalban rosszul lett, csakhamar 
hazavitték, de segíteni rajta nem lehetett, 
még aznap meghalt. Elhunytéról a következő 
jelentést vettük: „A legmélyebb fájdalomtól 
lesújtva, de a Mindenható Isten örök végzé­
sében megnyugodva, összetört szívvel tudat­
juk, hogy a legjobb férj, családját forrón 
szerető apa, jó testvér és rokon Csajkos 
Géza városi adótiszt életének 47-ik, boldog 
házasságának 9-ik évében rövid, de súlyos 
szenvedés után folyó évi január hó 26-án 
váratlanul elhunyt. Drága halottunk földi 
részei folyó évi január hó 28-án, délután 2 
órakor a református templomban tartandó 
gyászszertartás után a kárászháti református 
temetőben fognak örök nyugalomra helyez­
tetni. Hajdúszoboszló, 1928. évi január hó 27. 
Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. 
ifj. Csajkos Gézáné szül. Törők Piroska. 
Gyermekei: Géza, Zoltán, Piroska, Irénke. 
Édesanyja: özv. Csajkos Gézáné szül. Wag­
ner Etelka. Testvérei: Csajkos Gyula nejével 
Kassai Mariskával és gyermekeivel. Csajkos 
Margit férjével Nagy Andrással és gyerme­
keivel. Nagynénje: Wagner Ida férjével "Farkas 
Bálinttal. Wagner Irma özv. Felházi lánosné. 
Sógorai: Magyar Ambrus nejével Török 
Etelkával és gyermekeivel. Szüts Bálint nejé­
vel Török Rózával és gyermekeivel. Néhai 
ifj. Török Mihály gyermekei. Bari József ne­
jével Keresztesi Erzsikével és gyermekeivel. 
Erdödi Mihály nejével Keresztesi" Mariskával 
és gyermekeivel.“ Temetése, melyen a városi 
tisztikar összes tagjai, élükön dr. Erdős 
Kálmán polgármesterrel, resztvettek, nagy- 
részvét mellett tegnap délután ment végbe.

— A függetlenségi olvasókör január 
22-én tartotta tisztújító közgyűlését. Elnökké 
választatott újból Hetey Ignác ügyvéd, bank- 
igazgató, alelnök Décsey Lajos birtokos, 
jegyző Madarász József főszámvevő, pénztár­
nok és háznagy Márton Pál bír okos. könyv­
tárnok Kígyós Lajos birtokos. A 20 tagú 
választmány tagjai is a régiek maradlak

— A hajduszoboszlói Uri-kaszinó 
jogász ifjúsága f. évi február hó 4-én, 
szombaton este 9 órai kezdettel jogászbált 
rendez az Uri-kaszinó összes termeiben. Az 
este igen fényesnek Ígérkezik. Az előkészü­
letek minden tekintetben már jó előre meg­
történtek. A rendezőség fáradságot nem is­
merő kitartással tesz nindent a bál sikerének 
érdekében. A zenét Horváth Dezső egyesült 
cigányzenekara szolgáltatja. A mulatság reg­
gelig fog tartani. Lesz buffet, ruhatár. Jegyek 
válthatók este a pénztárnál. Családjegy 5 
személyig 12 P, családjegy 3 személyig 8 P, 
személyjegy 3 P.

— Óriási mennyiségű földgázra 
akadtak Karcagon a várostól 10 kilometer 
nyíre fekvő kútfúrásnál. A fö'dgáz 642 méter 
mélységből tört elő, néhány nap óta azonban 
ideglenesen bedugult. Remény van rá, hogy 
az akadályokat pár nap múlva elhárítják.

Varrógép,

Mütrágyaszóróval
kombinált vetőgép, 

Sorvetőgép,
Eke,
Borona,
Szecska vágó,'
Répavágó,
Daráló,
Ekekapa,
Tengeri­

morzsoló,
Mérlegek,
Traktorok,
Lógereblék,

Kerékpár 18 havi részletfizetésre 5 évi jótállással szállít;
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— Áldott állapotban levő nők és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz használata által rendes gyomor- és 
bélmüködést érnek el. Az ujabbkori nogyo 
gyitás főképviselői a Ferenc József vizet 
igen sok esetben kipróbálták és kivétel nél­
kül gyorsan, megbízhatóan fájdalomné.kül 
hatónak találták. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— A hatodik tizedbeli polgári olva 
sókör közgyűlése a múlt vasárnap folyt le. 
A jelentések elfogadása után az egyesület 
vezetőségét ekként választották meg: Elnök 
lelt ismét Ádám János, alelnök Varga Lajos, 
jegyző Borbély József, segédjegyző Jeges 
Sándor, pénztárnok Decsei János, könyvtar- 
nok Jeges János, körgazda Magyar Sámuel. 
Választmányi tagok: Szilágyi Kálmán, dr. Pap 
Ernő. Katai Gyu^a, Károlyi József, Szűcs 
Sándor, Varga Sámuel, Mohácsi János, Szűcs 
Bálint, Huszli János, Lengyel József, Bordón 
Gábor, Tóth Gábor, Váczi Mihály, Décsei 
Sándor, Kun László, Dörgő Sándor, Erdős 
János, Tóth András, Túri Gábor, Szűcs 
Károly, Kurucz Pál, Tóth Sándor.

— A városi szegényház lakói részére 
Truszik Károly mészárosmester ur és neje 
jan. 16-iki aranylakodalmuk alkalmából egy 
ebédet adományoztak, melyért fogadják a 
gondozottak hálás köszönetét. Szegényházi 
gonok.

— A Sportegyesület jan 29-én délután 
2 órakor a városháza nagytermében újra 
alakuló közgyűlést tart.

— Ötvenéves házassági jubileum. 
Truszik Károly helybeli hentesmester és neje 
jan. 16-án tartották nagyszámú rokonaik, ba 
rátáik és tiszleiőik társaságában aranylakodal­
mukat. amelyen az öreg házaspárt szeretet­
tel, szívből fakadó üdvözletekkel és jóki véná­
tokkal halmozták el az ünnepségben részt 
vevők.

— A református presbitérium ma 
délelőtt fél 11 órakor a szokott helyen gyű­
lést tart. Legfőbb tárgy az 1928. évi 1 fél­
évi költségvetés tárgyalása

— A Gazdakör jan. 22-én délelőtt 
tartotta évi rendes közgyűlését Bernjén Fe­
renc ref lelkész elnöklete alatt. A különböző 
jelentések, zárszámadás és költségvetés elfo­
gadása után Cs. Szűcs Mihály törpebirtokost 
(VI. t.) és Pintér Sándor mezőgazdasági mun­
kást a Kovács Gyula-alap kamaraiból szor­
galmukért, példás magatartásukért és fedhetlen 
családi életükért 20—20 pengő jutalommal 
tüntette ki. A kitüntetetlek részére Bernjén 
Ferenc elnök nagyhatású szavakban adta át 
a díszoklevelet és a jutalmat.

— A „Gazdálkodó ifjak Egyesülete“ 
jan. 22-iki közgyűlésén ifjú Lénárt Andrást 
választották meg az egyesület elnökévé.

— A Hadröá fiókegyesülete mai nap 
délelőtt 10 órakor tartja másodszorra össze­
hívott közgyűlését.

— A vasututcai polgári olvasókör 
január 22-én Tóth Gábor ügyvezető alelnök 
vezetése mel'ett tartotta évi rendes közgyűlé­
sét, amelyen több mint 120 körtag jelent 
meg. A különböző jelentéseket egyhangúlag 
fogadta el a közgyűlés, majd jelentette a 
gyülésvezető elnök, hogy Bernjén Ferenc ref. 
lelkész rendkívüli elfoglaltságára való hivat­
kozással az elnöki állasról lemondott A 
közgyűlés Bernjén Ferenc ref lelkészt közi- 
mért érdemeinél fogva az egyesület elnökévé 
titkos szavazás utján újból megválasztotta. 
Bernjén Ferenc elnök a megnyi vánull bizal­
mat elfogadta. Február 5-ikén újabb köz­
gyűlés lesz, amikor a továbbiakra nézve is 
döntenek

— Aranylakodalom. Csiszár József 
kisbirtokos és neje Tóth Ju iánna IV. t. 368. 
sz. a. helybeli lakosok arany!akodalmukat f 
hó 25-én tartották széles rokonság körében. 
Rokonság részéről násznagy volt Kovács Erml 
városi lőpénz’árnok, az atvafiság és szom 
szédság részéről pedig Borbély József városi 
képviselő A vacsora alatt szívhez szóló fel­
köszöntők hangzottak el mindkét násznagy 
részéről az ünnepelt házaspár egészségére. A 
társaság a késő éjjeli órákig együtt maradt a 
legjobb hangulatban.

— A Városi Villamos Mü felhívja a 
n. é. fogyasztóközönség figyelmét arra, hogy 
ha világítási berendezésében üzemzavar 
van, úgy este 7 óráig a Villamos Mü irodá­
jában, este 7 óra után Somogyi Antal város­
gazda urnái lakó Pecze Jánosnál, a Villamos 
Mü szerelőjénél jelentse be

— Kaszinói tea-est rendezősége közli, 
hogy február hó 3-a helyett a teaestet egy- 
héttel később február 10-én tartja meg, 
melyre a Kaszinó tagjait, családjait, hozzá 
tartozóit ezennel meghívja.

— A Turul-mozgóban szombaon, 
február 4-én és vasárnap, február 5-én esíe 
6 és 8 órai kezdettel korunk egyik legizgal­
masabb és legérdekesebbfilmje „CASANOVA“ 
kerül bemutatásra E gyönyörű jelenetekben 
pompázó film főszerepét a világhírű Ivan 
Mosjoukin alakítja. A történelmi eseménye­
ket irányitó, szerelmeiről híressé váll, „Casa­
nova“ regényes é étét tárja elénk e nagy film, 
mely csak 16 éven felüliek részére van enge­
délyezve.

— Hajdúszoboszló r. t. város Vii 
lamos Műve közli a város n. é közönsé­
gével, hogy a Szerelési Üzentet 1928 január 
hó 1-én saját kezelésébe átvette.

Belső berendezések készítéséi az alant 
felsorolt legjutányosabb árakon elvállalja :
1 lán pihelyes berend te jesen készen 56 P
2 70 P
3 „ „ „ 83 P
4 „ „ „ 95 P
5 „ „ „ 106 P
minden további lámpahely — — 10 P

Az árak zsinórozolt berendezésre, egy­
más mellett lévő helyiségek lámpahelyeire 
értendők, üzemképes állapotban, áramszám­
láiéval, de lámpatestek nélkül

Forgalmi adó az árakban benne van!
A Városi Szerelési. Üzem hitelképes 

egyéneknek részletfizetési kedvezményt nyújt 
és pedig 10 hónapon keresztül havi 1% 
kamat és kezelési költségek felszámítása 
mellett

A Villamos Mű áramfogyaszióinak so 
rába való belépési nyilatkozat a Villamos Mü 
irodájában kapható s ki öltve ugyanide nyújt­
ható be.

Irodai és üzleti órák d. e 8 12-ig és
d. u. 3—6-ig.

Műkedvelő előadás.
A hajduszoboszlói Róm kath Ének- és 

Dalegylet által építendő kuliurház javára az 
iparos ifjak ugyanazon műkedvelő gardája, 
mely a „Juhászlegény, szegény juhászlegény“ 
cimü operettet nagy sikerrel hozta színre, 
1928. évi február hó 5-én, azaz február hó 
első vasárnapján, este pont 8 órai kezdettel 
az állami polgári iskola „Jókai-szinpad"-án 
műkedvelő előadást rendez, melyre a n. é. 
közönséget ezúton is tisztelettel meghívja

Színre k rül Gerö Károly tói a „Kis 
madaram“ cimü 3 fe.vonásos eredeti nép 
színmű sok szebbnék-szebb dallal. Az elő­
adásban előforduló dalbetétek zeneszámait 
és a felvonások közötti szünetek alatti zenét 
az iparos ifjak zenekara szolgáltatja.

Jegyek az előadásra 2 P, 1 P 50 f. és 
1 pengős helyárakkal, melyek számozotlak, 
Nagy Zsigmond ur férfiszabó piactéri üzleté­
ben, Balogh Kálmán papirkereskedésében 
(Vértanuk-tere 148) Tőkés-féle ház, Juhász 
Jenő rendezőnél (a piac éri viilanyfelszerelési 
üzletben, Árucsarnok 20) az összes szer: p- 
lőknél és az előadás napján este 6 órától a 
pénztárnál kaphatók

Eladó

Független Hajdúság, Az Est, Uj
Nemzedék, 8 Órai Újság, Magyarság. Nem­
zeti Újság, Pesti Hírlap, Pesti Napló, Újság, 
képes folyóiratok, divatlapok, kézimunka­
lapok, regények, zenemüvek állandóan kap­
hatók Balogh Kálmán papirüzletében 
Vértanuk-tere 148.

Kiadó egy bútorozott szoba két
ágygyal Padlós szoba villanyvilágítással 
Bethien-utca 115. (I. tized.)

Ingatlan forgalom.
A he ybeli kir járásbíróság telekkönyvi 

hatóságának érdekes statisztikai adatai az 
elmúlt 1927. évről :

Tulajdonjog bekebelezése volt: Adás­
vétel címén 1026 esetben 6 474,139 pengő 
vételárban. Ajándékozás és átruházás címén 
124 esetben Árverés cimén 4 esetben 4756 
pengő vételárért. Öröklés cimén 300 esetben. 
Egyébként, kiigazítás cimén 64 esetben.

Jelzálogjog bekebelezése vo't: Váltó­
hitel alapján 1441 esetben 1864 263 pengő 
erejéig Záőgleveies (hosszú kölcsön) alapján 
11 ese ben 89 798 pengő érlékben. Végre- 
h jtás utján 680 esetben 100,853 pengő 
érc éig Kikölmény-részleljáradék bekebelezése 
volt 35 esetben.

Jelzálogjog tői lése volt: Váltóhitei 
al pjin 273 esetben 425,257 pengő erejéig 
Záiogleveles (hosszú) kölcsön alapián 4 eset 
ben 8462 pengő erejéig. Végrehajtás utján 
68 esetben 20,369 pengő erejéig.
..-.sí. mm m\—»
Földbirtokra öhow- házahra
35 éves törlesztésre 

T'/ä^ o-os alapon folyósittatunk.

Hajdúszoboszlón a gondnokság alá helyezett 
G. Tóth János IV. tiz .d 132 sz, aluli házas- 
udvarát a Pap Zsigmond szomszédságában 
eső beépített régi lakóház 350 négyszögöl 
telekkel együtt, továbbá a Vénkert felől eső 
pusztarészből 500 négyszögöl belsőterület 
egy épülettel és a Vénkerlben az angyal- 
házai-ut fe'ől eső kapubejárainál az első 
darab 1950 négyzetül pajtával ellátott szőlő­
föld. Somogyi Anlal gondnok.

ELŐLEGEKET hiz'al '.s alatt lévő sertésekre, mar­
hára ZölUhiieleket, gabonaelőleget folyósítunk 
Termények bizományi eladását eszközöljük.

ÉRTÉKPAPÍROKRA, örökségekre, kintlevősé­
gekre érték 75 százalékáig előleget adunk.

ÉPÍTKEZÉSEKET, hozzáépítéseket, tömegépitése- 
ket tehermentes ingatlanokra, tulajdonos készpénz 
hozzájárulása nélkül is financirozunk,

VÁLTÓKÖLCSÖNÖKET megbízható kereskedők­
nek, iparosoknak, magánosoknak 8 nap alati 
folyósítunk.

(Ügynököket díjazunk. Válaszbélyeg melléklendő.)

SZIRMAI IGNÁC
bank- és tőzsdebizományos (Alapítva 1910.) 
BUDAPEST, Vili., Rákóczi-ut 55. szám.

Telefon : J. 332—82.

KÖZGAZ DAS ÄG.
Az országos tenyészállat-, termény- 

és gépkiállítás időpontja. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület azfjt-z évi díja­
zással és vájárral egybekötött XXXVII or­
szágos v-nyészé la1-, !ermén>- és gépkiá li- 
tást március hó 22—26., napjain rendezi a 
budapesti lenyész- és haszonállatvásárteiepen. 
A teriyészállalkiállitásra már beérkező be­
jelentések szerint ismét igen nagy és értékes 
lenyészariyagot fognak fe hozni a legkiválóbb 
tenyésze tk szarvasmarhából sertésből, juh- 
ból, baromfiból és házinyulból egyaránt. A 
tenyészáMatkiáliitást az idén is több különle­
ges kiállítás fogja kiegészíteni és a hasznos 
tanúságokat fokozni. Így egy-egy kü!ön 
csarnokban kiáliilást fognak rendezni tejter­
mékekből, különféle nemesitett és egyéb ve­
tőmagvakból, mezőgazdasági terményekből 
stb. Az állami mezőgazdasági kisérletügyi és 
szakok’atási intézetek szakszerű kiállítás ke­
retében szintén be fogják mutatni gyűjte­
ményeiknek szemléltetően okt ,tó anyagát Még 
a szokott keretek: él is gazdagabbnas ígérke­
zik a mezőgazdasági gép- és eszközkiáilitás, 
amely számos gépujdonságot fog a gazda 
közönséggel mc~isme;(etni. A rendezőbizotl- 
sag a kiállítási szabályzatot és a Oejelen ési 
iapoka minden érd kíődőnek megküldi (a 
bejelentési határidő január hó 15)' valamint 
minden egyéb ügyben is készséggel ad út­
baigazítást. A kereskedelmi minisztérium a 
k állítás megtekintésére Budapestre utazó 
közönség számára ez évben is 50°/0-os uta­
zási kedvezményt engedélyezett, amelynek 
igénybevétele végett szintén a rendelő-bizott­
sághoz kell fordulni (Budapest, IX., Közte­
lek-utca 8.)
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IDEG BAJOSOK
igazi vigaszt találhatnak
könyvemben,^ mely a napokban jelent meg. 
E könyv magában foglalja az idegbetegségek 
okaira, keletkezéseire és gyógyítására vonat­
kozólag sok éven át gyűjtött tapasztalatokat. 
Az egészségnek ezen evangéliumát teljesen 
díjtalanul megküldöm mindenkinek, amennyi 
ben az alanti cimen erre felkér. Ezer meg 
ezer köszönő irat nyújt tanúbizonyságot arról 
a páratlan eredményről, melyet a lelkiisme­
retes és ernyedetlen tudományos kutatás a 
szenvedő emberiség javára elért. Aki az

idegbajosok 
nagy tömegéhez

tartozik, akinek szórakozottság, tériszony, az 
emlékezőképesség gyengesége, ideges főfájás, 
álmatlanság, emésztési zavarok, túlérzékeny­
ség, szaggatások, általános és részleges testi 
gyengeség és számtalan más jelenség miatt 
panaszai vannak,

vigaszt nyújtó könyvecskémet 
meghozatni el ne mulassza!

Aki azt figyelmesen végigolvassa, belőle azt 
a megnyugtató meggyőződést fogja meríteni, 
hogy van egy olyan egyszerű ut, amely az 
egészséghez és életörömhöz vezet. Ne halo­
gassa a dolgot és még a mai napon Írjon!
August Märzke
Berlin-Wilmorsdorf, Bruchsalor-str. 5. Abt 79

Mindenütt kérjünk f

ROZSAHOLLO MULET! 
ÜHÜ8VH0LL0DOUBLET!
a Ma gyár Pamutipar Rt.
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló* 
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető 
márka és a külföldi silányabb gyárt­
mányoknál olcsóbb,
minden jobb csomagfonalkereskedőnél 

kapható.

A püspökladányi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

5399-1927. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

A Püspökladányi Hitelszövetkezet, mint 
az 0. K. H. tagja, püspökladányi bej cég 
yégrehajtatónak Makai Sándor és neje Zagyva 
Rozália püspökladányi lakos, végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881. t.-c. 144., 146 és 
147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási 
árverést 100 P tőkekövetelés, ennek 1927. évi 
május hó 12. napjától járó törvényes kése­
delmi kártérítési összege, V8% váltődij, 3 P 
10 f. óvási, 53 P 66 f. eddig megállapított 
per és végrehajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 17 P költség és járulé­
kai behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Püspökladány községben fekvő s 
a püspökladányi 3228. sz. betétben A- l. 1. 
2. sor, 1765/1., 1765/2. hrsz. alatt foglalt 
ház 1411 ö i sz. a. udvarral a beltelekben 
167 négyszögöl, kert a beltelekben 102 négy­
szögöl területű, telekkönyviig egy jószágtestet 
képező s Makai Sándor és neje szül. Zagyva 
Rozália nevén álló ingatlanra 100 P kikiál­
tási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1928. évi április hó 16. 
napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi ható 
ság hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 911. 
sz. földszint 2. számú ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki°-J 
tási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20°/0-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a pánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX. t.-c. 147., 150, 170. SS. • 
1908 : XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 
23. napján.

Nagy János sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Németh, kezelő.

A püspökladányi kir.' járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

4419—1927. szám.

-5. sz. Független Hajdúság

Meghívó.
A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár LVIII 

évi rendes közgyűlését 1928. évi február hó 
11-én délelőtt 10 órakor fogja Hajdúszo­
boszlón, saját helyiségében megtartani, melyre 
az intézet részvényesei tisztelettel meg­
hivatnak.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletév­
ről, az 1927. évi mérleg megállapítása és 
határozathozatal a nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása.

3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
Hajdúszoboszló, 1928 január hó 21-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.
JEGYZET. Az igazgatósági és felügyelő­

bizottsági jelentés, mérleg és zárszámadási 
iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül 
az intézet helyiségében megtekinthetők.

Alapszabály 13. §-a: A közgyűlésen 
csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati 
jogát, ki részvényeit le nem járt szelvényei­
vel együtt n közgyűlés előtt legalább 3 nap­
pal az intézet pénztáránál letette.

Újabb árverési hirdetmény-kivonat.
„Universum“ kereskedelmi rlság püs­

pökladányi bej. cég végrehajlatónak Török 
Márton (nős Kiss Teréziával), (utóbb nős 
Kiss Eszterrel) földesi 885 hrsz lakos végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tató kérelme következtében az 1881 : LX. te 
176. és 185. §-a értelmében elrendeli az 
újabb végrehajtási árverést 252 pengő tőke- 
követelés, ennek 1926. évi aug. 15. napjától 
járó 18% kamata, %% váltódij, 123 P 96 f. 
eddig megállapított per és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megállapított 20 P 
költség, valamint a csatlakozottaknak kimon 
dott Perlesz József nagyváradi bej. cég javára 
C. 39., 45., 55. sor alatt 1000 K, Feldmann 
Vilmos földesi lakos javára C. 73. sor alatt 
142 P 27 f, özv. Török Lajosné szül. Szi­
lágyi Etelka, úgyis, mint* kiskorú Török Antal 
gyámja, Tőrök Albert földesi lakos, mint az 
ismeretlen helyen tartózkodó Tőrök Gyula 
részére kirendelt eseti gondnok és Jámbor 
Lászlóné szül. Tőrök Emma földesi lakosok 
javára C. 37. sor alatt 270 P 66 f. és dr. 
Kádár László berettyóújfalui ügyvéd javára 
C. 85 sor alatt 96 pengő tőkekövetelése és 
járulékai behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Földes községben fekvő s a 
földesi 2326. számú betétben A. I. 1., 2 sor 
1629., 1630. hrszám alatt foglalt, — ház 853. 
sz. a. udvarral és gazdasági épület a Belte 
lekben 473 négyszögöl, — szántó a Belte 
lekben 354 négyszögöl területű, — telek­
könyviig egy jószágtestet képező — és 
Török Márton nős Kiss Terézzel nevén álló 
ingatlanra 2934 pengő 80 fillér kikiáltási ár 
megállapítása mellett.

Az árverést 1928 március 5-én délelőtt 
9 órakor Földes községházánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron is el lehet adni.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyamma.1 számított óvadék­
képes ériékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX. te. 147., 150., 170. §§.: 
1908: XL. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 
19. napján.

Nagy János sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Németh, kezelő.

Mérleg-számla: 1927.év december hó31-én. 
V a g y o n : Készpénz 6646 82 pengő, Girószámla 
597-63 pengő, Értékpapírok (kimutatás szerint) 443-08 
penpő, Váltótárca: Jelzálogilag biztosítva 309,501-— 
pengő, Személyi hitelű váltók 183,708-20 pengő - 
493,209 20 pengő, Folyószámlái adósok 2154 80 pengő. 
Jelzálogos kőtelezvény-kölcsönök 2770 — pengő, In­
tézeti székház 20,000- - pengő. Felszerelések 100*— 
pengő, Óvás számlán 12-40 pengő, Átmenő tételek 
1876 — pengő. Összesen: 527,809-93 pengő. Teher : 
Részvénytöke 50,000-— pengő, Tartalékalap 5405 31 
pengő, Nyugdíjalap 6894 20 pengő, Betétek 206,031-84 
pengő, Folyószámlái hitelezők 16,172 14 pengő, Vissz- 
leszámitolt váltók 224,905 - pengő, Be nem váltott 
osztalékszelvények 17076 pengő, Hátralékos betét­
kamat illeték 39352 pengő, Átmenő tételek 879911 
pengő, Múlt évi nyereség áthozat 97-40 pengő, 
Folyó évi tiszta nyereség 8939'95 pengő 9037*35 
pengő. Összesen: 527,80993 pengő.

Üzleteredmény-számla : 1927. év december 
31-én. Költségek: Fizetett kamatok: Betétek után 
14,541— pengő, Folyószámlák után 526-44 pengő, 
Visszlesz. váltók után 13,812 05 pengő = 28,87949 
pengő, Üzleti költségek 3877 81 pengő, Tiszti fizeté­
sek 9600-— pengő, Nyugdijjárulék 1056-— pengő, 
Adók és illetékek 195217 pengő, Betét és folyó­
számla kam. illeték 753"37 pengő, Adomány 107-1G 
pengő, Múlt évi nyereség áthozat 97 40 pengő, Folyó 
évi tiszta nyereség 8939-95 pengő 9037-35 pengő. 
Összesen: 55,263 29pengő. Jövedelmek: Kamat- 
jövedelem: Leszámítolt váltók után 50,571-22 pengő, 
Jelzálogkölcsönök után 216-58 pengő, Folyószámlák 
ulán 1298T7 pengő, Késedelmi kamatokból 24-72 
pengő, Vegyes kamatból 1685-74 pengő 53,79643 
pengő, Jutalékok és dijak 1369-46 pengő. Múlt évi 
nyereség áthozat 97-40 pengő Összesen: 55,263-29 
pengő.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Értesítés I
Értesítem a nagyérdemű gazdaközönsé­

get, hogy III. tized Horthy Miklós-ut 182. 
szám alatti lakásomon

termény-üzletet nyitottam
és mindenféle mezőgazdasági terményeket a 
legmagasabb napiáron bármilyen tétel­
ben állandóan veszek. Vételi megbízásokat 
elfogadok. Terményeket kis tételben is 
állandóan árusítok. Zöld búzát napiáron 
veszek.

Továbbá minden e szakmába vágó 
üzleteket jutányosán közvetitek.

Amidőn a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérem, vagyok

Kiváló tisztelettel:
Gáli János
terménykereskedő.

— Eladó házasudvar. A III. tized 
11. számú, — nádudvari-utón levő — há­
zasudvar, 919 négyszögöl területtel, szabad­
kézből örökáron eladó. Értekezni lehet: 
Kaszás János tulajdonossal.



5. sz.Független Hajdúság

8ldás a háznál
az egész világon szabadalmazott

íliitó-Siphon 0 reg
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
ovikvíMt készítheti
nimucunvi msa ----—- o
szikvizet készítheti
BjflHffiMwrt hedges alkalmi ajándék!
OlosóbbMS

HypnBss! S'Ä
készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá­
gos és nem kell többé idegen kézen 
forgó üvegeket használni, ami egész­
ségi szempontból — különösen járvány 
idején — nagyon fontos.

Érdeklődőknek készséggel szolgál 
felvilágosítással az egyedárusitó

Fällen János
Jismr ürtosartira -• Hittant.

FOG MŰTEREM 
BUDAPESTRÖLI

Váry János
áll. vizsgázott fogász.

Találkáid Hajdúszoboszlón hetenként két­
szer : szerdán és szombaton L tized Z86. 
szám alatt (Posta-utca). Többi napoknn 
Debrecenben, Darabos-utca HL szám alatt. 

Mérsékelt díjszabás. Feiiilágositás díjtalan. 1
«HMWHHWimimHWMmWWWmXIWHHHHHWWW*

Fűszer, csemege és ital» 
árak! Zwack likőr- és 
rumgyár helyi lerakata I
Likőr, rum, konyak nagyválasztéka!
Naponta saját pörkölésü kávé 

kg.-ja — — — — — P 1'—
Kockacukor kg.-ja — — — P 136
Kristálycukor kg -ja — — — Pl 32
Lisztcukor kg.-ja — — — — P 136
1. rendű dió— — — — — P 144
Kakaó — — — — — — P 4-—
Rizs fényes japán — — — P —80
Rizs matt — — — — — P -'72
1 liter 50% tearum kimérve — P 4-— 

Mindennemű fűszer és vegyesáru 
legolcsóbb napiáron.

TŐKÉS ZS1GMOND UTÓDA
VÉGH LAJOS

fűszer-, csemege- és vasáru-üzletében 
PIACTÉR.

^lllllllllllllllllilliililllliiilllllllllllllllllllllinillllllllllllllllllllllllllHIIIIIIIIIIIIHIIIIIIHIiil^

D HMOUSZOBOSZLÚIAB TALBLBOZÓBELYE
BUDAPEST legelsőrendü modern 

családi szállója, az

ISTVÁN

SZÁLLODA
VI.. PO OMANltZK Y-UTCA 8. SZÁM. 
Mérsékelt árak. Modern berendezés.
Központi fűtés. Melegvizszolgáltatás. \

Lift. Elsőrendű konyha.
A NYUGATI-PÁLYAUDVAR MELLETT. _

ftiwiiiiiiiiuiiHHiiiiiiiimimiiiwMHWiHimiwMiiHiiHiiiiHiiiimitiiniiiiiiiimiiiiiHniiiw^

A püspökladányi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

5467—1927. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Strauszmann Béni kereskedő, püspök­
ladányi lakos végrehajlalónak Bogdány Antal 
és neje szül. Feke Zsófia püspökladányi 
lakos végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtató kérelme következtében az 
1881 :LX. t -c. 144., 146. és 147. §§. értel­
mében elrendeli a végrehajtási árverést 7 P 
35 f. tőkekövetelés, ennek 1926. évi február 
hó 15. napjától járó 8% kamata, 6 P 72 f. 
eddig megállapított per és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megállapított 6 P 
költség, valamint a csatlakozottnak kimondott 
Schwartz Ignác 648. sor 535 kgr. búza, 
Szabó János C 50. sor 100 kgr. búza tőkekö­
vetelési és járulékai behajtása végett

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Püspökladány községben fekvő s 
a püs'pökladányi 225. számú letétben A. 1. 
1-2 sor, 1041/1, 1041/2. hrsz. alatt foglalt 
udvar a beltelekben 144 négyszögöl, ház 
765. ö. i. sz. a. udvarral a beltelekben 145 
négyszögöl területű és telekkőnyvileg egy 
jószágtestet képező ingatlanból B 6, 7. sor 
szerint Bogdány Antal és neje szül. Feke 
Zsófia nevein vezetett illetőségekre — 1000 
pengő kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1928. évi április hő 2. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ható 
ság hivatalos helyiségében (Kossuth-utca 911. 
földszint 2. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerü ő ingatlan a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénz­
ben, vagy az 1881: LX. te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe - 
helyezésérő; kiállított letéti elismervényt a 
kikü dőltnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881: LX. te. 147, 150, 170. §§.; 
1908: LX. te. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25 §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 
24. napján.

Nagy János sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Németh, kezelő.

ház 935. ö. i. sz. a. udvarral a beltelekben 
277 négyszögöl, — szántó a nádaskertben 
589 négyszögöl, — az 1815. sz. betét alap 
ján bevezetett közös nádasból járó 12/10,014 
rész és szántó a nádaskertben 228 négy­
szögöl területű — telekkőnyvileg egy jószág­
testet képező — Farkas János és neje Keserű 
Zsófia püspökladányi lakosok nevén álló 
ingatlanra 2110 P kikiáltási ár megállapítása 
mellett — azonban az A. I. 1. sor 1236. 
hrsz. házas beltelekre a C. 1. sor alatt Keserű 
Sándorné sz. Tóth Mária javára bekebelezett 
költségtartó haszonélvezeti jog érintetlenül 
hagyásával

Az árverést 1928. évi április hó 16. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 911. 
sz. földszint 2. slámu ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénz­
ben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe­
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 :LX. t.-c. 147., 150, 170. §§.; 
1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet igét ni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 
23 napján.

Nagy János sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Németh, kezelő.

Hirdessen a Független Hajdúságban

A püspökladányi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

4858—1927. szám.

Villamos vasalók,
főzőedények,

főzőlapok
s egyéb villamos főzőkészülékek 

nagy választékban
HAJDÚSZOBOSZLÓ R. T. VÁROS 
VILLAMOS MÜVÉNEK üzletében
(Hajdúszoboszlói Tkpénztár épületében) 
Részletre is! Tekintse meg!

Árverési hirdetmény-kivonat.
Ulveczki András püspökladányi 147,2. 

sz. lakos végrehajtatónak Farkas János és 
neje Keserű Zsófia püspökladányi 935. sz. 
lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében az 1881. 
évi LX. t.-c. 144, 146. és 147. §§. értelmé­
ben elrendeli a végrehajtási árverést 210 P 
tőkekövetelés, ennek 1927. évi május 31. 
napjától járó 5% kamatai, %% váltódij, 7 P 
11 f. óvási és 36 P 70 f. eddig megállapí­
tott per és végrehajtási és az árverési kérvé­
nyért ezúttal megállapított 21 P költség, 
valamint a csatlakozótoknak kimondott dr. 
Nagy Árpád debreceni ügyvéd javára C 30. 
sor alatt Farkas Jánosné Keserű Zsófia ille­
tőségére 308 P 39 f, ifj. Kovács István 
püspökladányi lakos javára C. 53 sor 60 P 
60 f, Moór Jakab püspökladányi lakos javára 
C 54. sor 294 P — Waldmann Gyuláné sz. 
Zagyva Piroska püspökladányi lakos javára 
C. 58 sor 40 P 24 f. — Jolsvai Pálné sz 
Balog Eszter püspökladányi lakos javára C. 
60. és 61. sor alatt 750 kgr. búza tőke és 
1440 P tőke és Olübaum József püspökla­
dányi lakos javára C. 62. sor a 234 P 60 f. 
tőkekövetelési és járulékai behajtása végett, 
a püspökladányi kir. járásbíróság területén 
levő Püspökladány községben fekvő s a 
püspökladányi 1534. sz. betétben A. I 1., 
3, 4., 5 sor, 1236, 2880., 2879/2. hrszám

TURUL-M0ZB0
: Ma, vasárnap, január 29-én, 

délután 6 és este 8 órakor:

Menyasszony
rablás

Egy tavaszi szerelem története 7 felv. 
Főszereplő: BESSIE LOVE.

i Kitűnő kísérő műsor.

Csütörtökön, február2-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

Tengerre
Abelesz

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928 —77

Vígjáték nyolc felvonásban. 
Főszereplő: WALLACE BERRY.

Kitűnő kisérő műsor.
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